Controle de Mathématique (B)

Correction.

EXERCICE 1

Déterminer, en utilisant les régles de dérivation, les fonctions dérivées des fonctions suivantes :
1) On dérive la fonction définie par f(z) = /x :
@) = 5o
2Vx
2) On dérive la fonction définie par f(z) =2x + 3 :
flx) = 2x1+40
= 2
3) On dérive la fonction définie par f(z) = 2% + 52 + 7 :
fl(z) = 6251 +5x32%1 40
= 62”4 1527
4) On dérive la fonction définie par f(z) = 2°cos(x) en utilisant la formule de dérivation d’un
produit : (u x v)" = u'v + uv'.
fl(x) = 32* ' cos(x) + 2°sin(x)
= 3a%cos(x) + 2”sin(z)

. o 2? + 52+ 1 . o
5) On dérive la fonction définie par f(z) = e Pl utilisant la formule de dérivation d’un
3 —2x
, u, uv—u
quotient : (=)' = ——5—
v v
) (22 +5) x (2 =2z +1) — (2?2 + bx + 1) x (3% — 2)
X —_=
(23 — 2z + 1)2
22" —4a® + 22+ 52° — 102 + 5 — (32" — 22° + 152° — 10z + 32% — 2)
B (23 — 2z +1)?
B —xt — 1023 — 522 + 20 + 7
B (23 —2x +1)?
EXERCICE 2

Soit f la fonction définie sur [—3;4] par f(z) = —2* + 127 — 4.
1) a. Calcul de la dérivée : f'(z) = =323 +12x 1 - 0= —32% + 12.
De plus, 3(—x + 2)(z 4+ 2) = 3(—2® — 22+ 22 +4) = 322 + 12 = f'(x).
b. Résolution de I'inéquation f'(z) >0 :
Puisque f'(z) = 3(—x + 2)(z + 2), nous allons étudier le signe de chacun des facteurs :
—2+220= 220 1 < 2;
r+2>20<z > —2.
On a donc le tableau de signe suivant :

x -3 -2 2 4
—x + 2 + + —
T+ 2 — — +
F@ [ = 0 + 0 -




Donc les solutions de I'inéquation sont les = € [—2;2]

c. Tableau de variation de la fonction f.

T -3 -2 2 4
f'(x) - 0 4+ 0 -
—-13 12
f \20 / \20

2) Tableau de valeurs :

z |2 [-1[0[1]27]3
F@)y [20 [-15 |4 |7[12]5

3) Placons les extrema de la fonction f, et les points donnés dans le tableau de valeurs, puis
tragons la courbe représentative de f dans un repére orthogonal ;

15—

10+

4) Graphiquement, les solutions de ’équation f(z) =0 sont x = 0,34 et x = 3, 28.



